
 

Αθήνα, 7 Ιουλίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

 Υγείας 

 Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

 Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 Εσωτερικών 

 

ΘΕΜΑ: «SOS εκπέμπουν οι πολίτες της Θεσσαλονίκης για το τοξικό νέφος που 

εξαπλώθηκε στην πόλη» 

 

Η καταστροφική φωτιά, που ξεκίνησε, το βράδυ του περασμένου Σαββάτου, από το 

Ωραιόκαστρο κι έφτασε στα όρια του Δήμου Παύλου Μελά, κάλυψε ολόκληρη τη 

Θεσσαλονίκη με ένα τοξικό νέφος, το οποίο, εξαιτίας των ισχυρών ανέμων, 

μεταφέρθηκε και νοτιότερα της χώρας. 

Με δεδομένο ότι κάηκαν βιομηχανικές εγκαταστάσεις, το συγκεκριμένο νέφος περιείχε 

ένα εξαιρετικά επικίνδυνο μείγμα ουσιών, ιδιαίτερα επιβαρυντικών για την ανθρώπινη 

υγεία. Όπως χαρακτηριστικά επισημαίνουν οι ειδικοί, επρόκειτο για ένα μείγμα από 

αιθάλη, σε συνδυασμό με τοξικές και καρκινογόνες ενώσεις, μεταξύ των οποίων 

φουράνια και πολυαρωματικοί υδρογονάνθρακες, οι οποίοι προκύπτουν από την 

καύση τεχνητών υλικών όπως πλαστικά και μέταλλα. Τονίζουν δε ότι οι εν λόγω ουσίες 

είναι και βιοσυσσωρεύσιμες, που σημαίνει ότι μένουν στον ανθρώπινο οργανισμό για 

περίπου 16,5 χρόνια. Πέρα, όμως, από τις σοβαρές μακροπρόθεσμες επιπτώσεις 

τους, προκαλούν ακαριαία ενόχληση στο αναπνευστικό σύστημα, άμεσα συμπτώματα, 

όπως τσούξιμο στα μάτια και στον λαιμό, ερεθισμούς, επιδείνωση των αναπνευστικών 

νοσημάτων, και ελλοχεύουν κινδύνους ιδιαίτερα για τις ευπαθείς ομάδες του 

πληθυσμού και τους πιο ευάλωτους συμπολίτες μας. 

Κι ενώ βρισκόμαστε στο τρίτο πια 24ωρο, η κυβέρνηση κρύβεται από τις ευθύνες της. 

Αγνοώντας τις επισημάνσεις των ειδικών και την έντονη ανησυχία των κατοίκων της 

Θεσσαλονίκης, δεν έχει προβεί μέχρι στιγμής σε συστάσεις κι επίσημες οδηγίες: τι 

ανέπνευσαν οι Θεσσαλονικείς, τι πρέπει να φοβούνται, από τι κινδυνεύουν και με ποιον 

τρόπο θα προστατευθούν. 
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Επειδή πρώτη προτεραιότητα οφείλει να είναι η προάσπιση της υγείας των πολιτών 

της Θεσσαλονίκης. 

Επειδή το τοξικό νέφος που «έπνιξε» την πόλη είναι εξαιρετικά επικίνδυνο για τη 

δημόσια υγεία.  

Επειδή η Θεσσαλονίκη, μια πόλη που «πνίγεται» από την ατμοσφαιρική ρύπανση και 

έχει κατ' επανάληψη τιμωρηθεί από τους ευρωπαϊκούς θεσμούς, αφέθηκε να εισπνέει 

τα καρκινογόνα σωματίδια των καμένων πλαστικών και των χημικών. 

Επειδή είναι αδιανόητο η κυβέρνηση να εξαντλείται στην επικοινωνιακή διαχείριση των 

κρίσεων, περιοριζόμενη στο 112 και μετακυλίοντας ουσιαστικά την ευθύνη στους 

πολίτες. 

Επειδή απαιτείται ένας ουσιαστικός σχεδιασμός για τη Θεσσαλονίκη, ώστε να μπορεί 

να εκτιμηθεί επιτέλους η τρωτότητά της και να καταστεί ικανή να ανταποκρίνεται στους 

κινδύνους πυρκαγιάς και στις προκλήσεις στα χρόνια της κλιματικής κρίσης, ειδικά τις 

ημέρες υψηλού κινδύνου. 

Επειδή η ευθύνη για τις πυρκαγιές δεν περιορίζεται στην εκ των υστέρων καταστολή, 

αλλά εντοπίζεται κυρίως στη διεξαγωγή ελέγχων και στη λήψη μέτρων πρόληψης και 

αποτροπής.  

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Προτίθενται να εκδώσουν επίσημες οδηγίες και να προβούν στις 

απαραίτητες συστάσεις προς τους κατοίκους της Θεσσαλονίκης σχετικά με 

το τοξικό νέφος που εξαπλώθηκε στην πόλη εξαιτίας της καταστροφικής 

φωτιάς; 

2. Ποιες συγκροτημένες πρωτοβουλίες θα λάβουν για την προστασία της 

υγείας τους; 

3. Είχαν διενεργηθεί οι απαραίτητοι έλεγχοι στις προαναφερθείσες 

βιομηχανικές εγκαταστάσεις; Κι αν ναι, ποια τα σχετικά ευρήματα; 

4. Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθενται να προβούν, ώστε να υπάρξει 

επιτέλους ένας ουσιαστικός σχεδιασμός για τη Θεσσαλονίκη που θα την 

καθιστά ικανή να ανταποκρίνεται στους κινδύνους πυρκαγιάς; 

5. Με ποιον τρόπο θα διασφαλιστεί η ουσιαστική προστασία της κοινωνίας και 

του φυσικού περιβάλλοντος από τις πυρκαγιές; 

 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Ουρανία (Ράνια) Θρασκιά 

 




